

端午

假期前两天短途自驾游客不多 端午节家门口的民俗节目不少

我们的节日

□记者 徐叶 通讯员 陆明光

今天是端午节，也是小长假的最后一天。记者了解到，这个假期短途自驾游的人不多，因此车流量较小，总体交通秩序良好。不过今天市内会有不少民俗活动，会吸引不少爱热闹的市民。

总体交通秩序良好

据市公安局交通警察局指挥中心介绍，这两天我市城区、高速出入口以及高速主线上情况正常。

参照以往经验，交警部门之前发布了端午期间交通预警。不过因为天气状况等方面的原因，市区交通比想象的要好得多。

以往节日下午时段，中心商圈附近交通都会比较忙碌，但昨日情况较为平稳。只有晚高峰时段，天一商圈周边、鄞州万达、江北万达、和义大道附近，才有较大的流量。而通途路、兴宁路等繁忙路段，基本上也是等候一两个灯次即可过路口。

相比之下，铁路宁波站、汽车南站临时站等地交通稍微繁忙些，有市民反映在铁路宁波站的出租车不好等。而汽车南站临时站频繁过街的人流对过往的车流还是有一定影响。

这两天雨水不断，短途出行的市民大幅减少，适合露天活动风景区就有点冷清。东钱湖风景区、雅戈尔动物园等客流量很少，鄞县大道、通往鄞州山区以及象山方向的道路通行情况也很好。

今天民俗活动不少

记者昨天也从微博、微信等渠道了解到，此次节假日人流车流减少还有其他一些原因。“端午节期间，还是希望多陪陪老人，在家的时间比较多吧。”市民陆先生说，裹粽子挂香蒲，都是需要一大家子才有的乐趣，再说社区里的活动也不少，想热闹不用跑太远。

还有一些市民则表示，马上就要迎来高考和中考，为了给孩子们营造“静心”的环境，大人们也尽量减少外出。

不过今天市区将会有不少民俗活动。像天一阁将邀请市民现场制作香袋、中国结等；而晚上鼓楼沿永丰库遗址上将举行“端午诗会”，通过古琴演奏、诗词吟诵、歌舞表演，展现端午民俗；南塘老街上也有主题风俗会，呈现“点雄黄”“熏艾”等传统习俗；庆安会馆则有非遗项目现场展示活动。

此外，各街道社区也都安排了不少端午活动，有包粽子、赛编织、挂艾草……市民总能找到自己的乐趣。



粽情飘香

百家家庭裹粽子比赛、观摩体验祭祀屈原礼、观看传统服装展、观摩机器人表演……前天，北仑区青少年传统文化体验暨舞动彩色梦想文艺活动在区青少年宫举行。当地孩子们与北仑中学新疆班同学一道，庆祝端午佳节。

女孩古丽米热是第一次拿粽叶裹粽子，在工作人员的指点下，她学得非常快。按照步骤裹完第一个粽子后，她开心地举起来，展示给一起参加活动的同学们。

记者 徐叶 通讯员 毛柳盛 曾国欣

疲劳驾驶酿大祸 交通事故令老母亲 五年内痛失两儿子



追尾集装箱卡车车头已经被撞扁了。

□记者 胡菲 通讯员 章宁银 任珂盛 张磊

5月31日凌晨，甬金高速往宁波方向距离宁波西收费站约1.3公里处，发生一起连续追尾事故，第三辆集装箱货车司机不幸离世。令人唏嘘的是，此司机的弟弟5年前也因交通事故身亡。

眼看着第三辆车直直撞上来

当天凌晨3时26分许，宁波高速交警支队四大队接到报警，称有两辆集装箱货车发生追尾。没等交警赶到事故地点，11分钟后第二个报警电话又来了：一辆集装箱货车撞上了停在主车道上的追尾车。

事故现场，第一次事故，前车驾驶员牛某介绍说，两次都是自己拨打的报警电话。一开始他被追尾后，因自己的车辆损失并不严重，遂靠边停在硬路肩。而后车因为受损严重无法移动，就停在主车道上。“等交警来的过程中，也就10分钟左右吧，就看见一辆集装箱货车直直地撞了上来。”

牛某发现第三辆货车的车头发生了严重变形，驾驶员被卡在里面无法动弹。

这是一辆宁波牌照的货车，当晚从义乌装满货物后开往宁波，车上只有驾驶员李某一个人。高速交警赶到后，立即通知了120和消防人员前来施救。在消防人员的努力下，李某被救出送往医院，可经过医院的全力抢救，仍然不幸离世。

两个儿子都因交通事故离世

昨天早晨，李某的老母亲从安徽老家赶到宁波。得知儿子已经身亡后，老母亲失声痛哭。原来，李某是家中大儿子，还有一个弟弟在5年前因为交通事故失去了生命。现在家中的顶梁柱又倒下了，老母亲怎能不伤心欲绝？

据处理此次事故的交警介绍，在勘查现场，他们发现李某驾驶的集装箱货车并没有采取任何的制动措施，现场也没有刹车印迹，“从义乌开到事故地点，大约行驶了近3个小时。目前怀疑他有可能是疲劳驾驶。”

高速交警警官介绍，随着气温升高，长途驾驶员尤其是货车驾驶员开车时特别容易疲劳。据不完全统计，每年5月底至8月末，高温天气下因疲劳驾驶引发的交通事故比较集中，特别是货车发生概率更大。

高速交警提醒，要避免疲劳驾驶，首先要保证有足够的睡眠，通宵加班、跑长途，对司机来说都是不可取的。一天当中有三个危险时段，即中午、黄昏和后半夜。其次，要让大脑有恢复的时间，最好不要长时间持续开车，大约每持续驾驶100公里或两小时就应该休息，途中感觉单调犯困时最好至服务区或下高速调整休息，千万不可强打精神开车。

相关新闻

6月1日凌晨2点30分许，在G15沈海高速往上海方向1435公里处，一辆重型货车冲出边护栏，驶离路基坠至落差4米的路基下。

据高速交警赶往现场后了解到，该货车为河北牌照的重型仓栅式半挂车，正载着几百箱矿泉水运往天津。驾驶员刘某在事发前已经连续驾驶4个多小时未休息，在行驶至事发路段时，刘某有些精神恍惚，加之路段又是弯路，当他发现方向不对时，车辆已经失去控制，翻下了路基。当时驾驶室内有两人，幸无大碍，其中刘某手臂擦伤，乘客脸部刮伤。

想将伙伴锁厕所 不料自己被卡住 两个小家伙被困半小时

□记者 马涛 通讯员 许锦

本报讯 两个小伙伴在家中玩耍，一个在上厕所，一个要摁住锁钮不让他出来，结果手指被卡，两人都被困住了——海曙县学社区前晚发生了这样一件让人啼笑皆非的事。家长报警求助，消防队员拆掉了锁钮，这才为两个小家伙解了围。

当天晚上7点10分，海曙天一消防中队队员赶到了报警人家中。这是一户出租房，共住着3家人。一个5岁男孩站在卫生间门口，左手手指嵌在门锁的锁钮里。里面还有个7岁男孩，因门打不开，正百无聊赖地等着。

“哥哥去里面上厕所，我要把他关在里面，不让他出来，就把锁按进去了，可手指出不来了。”门外的男孩解释说。消防队员仔细一看，发现这把球形门锁装反了——正常的话，有锁钮的一面应该是安在门反面的。可能锁钮本身就有损坏，门外的男孩一摁，把自己的手也给卡住了。

消防队员花了20分钟将锁小心卸下，两个小孩都“获救”了，家长松了一口气。消防部门提醒说，小朋友因自身调皮，被卡被困的事常有发生。在即将到来的暑假，家长一定要提醒小朋友不要在旋转门、防盗窗、栅栏等处玩耍，一旦发生意外，要在第一时间报警。